

*Базовые подходы к определению тарифов в обязательном страховании ответственности владельца опасного объекта (ОСОПО) не будут меняться в 2014 году, хотя в этот период мегарегулятор будет активно анализировать вопрос о необходимости корректировки тарифов, сообщил агентству «Интерфакс-АФИ» источник на страховом рынке.*

По его словам, к такому выводу пришли участники обсуждения темы о достаточности тарифов в ОСОПО, организованного комиссией по страхованию при Российском союзе промышленников и предпринимателей (РСПП), которое состоялось в среду и в котором приняли участие представители РСПП, страховых объединений и госрегулятора.

«Логика обсуждений потребовала учесть целый ряд обстоятельств, в том числе то обстоятельство, что в настоящее время мегарегулятор только формирует актуарное подразделение, способное заниматься анализом и расчетами тарифов по обязательным видам страхования. Попытка ускорить работу по анализу тех или иных тарифов предполагает привлечение внешних экспертов в этой области. По этому пути Центробанк пошел и постарается в ближайшее время разобраться с тарифами в ОСАГО», – пояснил собеседник агентства.

В любом случае, по его оценкам, период, в который мегарегулятор может сосредоточиться на теме тарифов в ОСОПО, приходится примерно на середину следующего года.

Таким образом, по словам источника, «пролонгация действующих договоров по этому обязательному виду страхования состоится по действующим уже тарифам с учетом установленных законом коэффициентов». Тем не менее, полагает он, даже без кардинального пересмотра тарифной модели в ОСОПО страховщики прогнозируют снижение полученных премий в 2014 году.

«Если к декабрю 2013 года объем сборов по ОСОПО достигал примерно 9 млрд рублей, за весь 2014 год ожидаемые поступления составят 6,6–6,7 млрд рублей», – привел данные источник.

Он напомнил, что это связано с правом страхователей, у которых не было страховых событий за предшествующий договорный период, просить у страховщика применения льготного коэффициента при расчете премий по новому полису.

Комментируя агентству «Интерфакс-АФИ» итоги заседания комиссии, президент Всероссийского союза страховщиков (ВСС) Игорь Юргенс заявил, что объективная статистика по ОСОПО может появиться не ранее, чем через три-четыре года полноценного действия этого вида страхования.

Эту позицию полностью разделяет глава Национального союза страховщиков ответственности (НССО) Андрей Юрьев.

«Выводы о тарифах можно делать только при наличии накопленной статистики за несколько годовых периодов. Иначе это противоречит логике актуарных расчетов», – сказал он. – Кроме того, рынок ОСОПО – это рынок катастроф. Тут нет высокой частотности страховых событий, как в страховании перевозчиков, но не зря максимальный лимит выплат по одному событию в ОСОПО установлен в 6,5 млрд рублей».

При этом с 1 января 2014 года стоимость страхования для владельцев опасных объектов станет меньше, подтвердил президент НССО агентству.

«С этой даты опасные предприятия имеют право использовать при заключении договоров новую величину так называемого коэффициента уровня безопасности. Если у предприятия документально подтвержден хороший уровень безопасности, коэффициент при страховании будет 0,7. Сейчас подобный коэффициент установлен на уровне 0,9. В настоящее время средний коэффициент по уровню безопасности в стране – 0,965. С началом применения 0,7 сборы упадут примерно на четверть, по итогам 2014 года составят порядка 6,75 млрд рублей», – сказал президент НССО.

Источник: [Финмаркет](#) , 11.12.13